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Droogte 2020  -  Schade  -  Erkenning als ramp

In het decreet van 5 april 2019 werd de basis gelegd voor de invoering van een brede 
weersverzekering. De landbouwramp werd afgeschaft en de criteria voor uitzonderlijke 
weersomstandigheden binnen de erkenning van rampen werd vastgelegd in het nieuwe 
besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2020. De regels en terugbetaling van de premie 
voor de weersverzekering gingen van start op 1 januari 2020. 

De brede weersverzekering moet alle ongunstige weersomstandigheden verzekeren, alle 
open teelten en dit voor een periode van 12 maanden. 

In de overgangsregeling tot 2025 waarbij het rampenfonds tegemoet komt in de niet 
verzekerde schade bij landbouwers, moet voor minstens 25% van het areaal onder de 
weersverzekering vallen. In een terugbetaling tot 65% van de premie is eveneens voorzien 
gedurende de eerste drie jaar.

Zo behoort zonnebrand niet tot de brede weersverzekering en moet dit via het 
rampenfonds vastgesteld worden. Een voorwaarde daarvoor is dus dat er een brede 
weersverzekering is afgesloten dat minimaal 25% van het areaal dekt. Zonnebrand wordt 
dus geclassificeerd onder een natuurverschijnsel met uitzonderlijk karakter.

In 2019 werd de hitte en zonnebrand door het KMI als uitzonderlijk bestempeld en werd 
deze als de toen nog geldende landbouwramp erkend. Men trok daarvoor 20,7 miljoen euro 
uit. In 2020 hadden we opnieuw een zeer warme periode waarbij onder andere fruittelers 
veel schade hebben geleden. De deadline om in te dienen was 8 januari 2021.

Daarom volgende vragen met betrekking tot de droogte van 2020.

1. Is er reeds duidelijkheid over de grootte van de schade die werd vastgesteld via de 
schadecommissies of experts?

2. Hoeveel aanvragen werden er ingediend en wat is de geraamde totale schade?

3. Wat is de stand van zaken voor een eventuele erkenning als ramp?
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1-2.Momenteel is er enkel zicht op de schademeldingen die het Vlaams Rampenfonds 
ontvangen heeft. De vaststelling van de schade door experten of in voorkomend 
geval door een gemeentelijke commissie maakt deel uit van de 
vergoedingsprocedure.

Het Vlaams Rampenfonds heeft voor de schadelijke weersverschijnselen die zich in 
2020 hebben voorgedaan schademeldingen ontvangen via twee kanalen:
- schademeldingen door de gemeenten, ontvangen in de periode van 1 januari 2020 

tot 9 november 2020;
- schademeldingen door de getroffenen via het digitaal platform van het Vlaams 

Rampenfonds, ontvangen in de periode van 9 november 2020 tot en met 8 januari 
2021. Het digitaal loket kon immers pas opengesteld worden na de publicatie (in 
het Belgisch Staatsblad van 9 november 2020) van het Besluit van de Vlaamse 
Regering van 30 oktober 2020 “tot uitvoering van het decreet van 5 april 2019 
houdende de tegemoetkoming in de schade die aangericht is door rampen in het 
Vlaamse Gewest”.

Schademeldingen door de gemeenten

Voor de droogte van 2020 ontving het Vlaams Rampenfonds van 73 gemeenten in 
totaal 1.742 schademeldingen voor een totaal geraamd schadebedrag van 
81.297.597 euro. Voor sommige gemeenten waren de aangiften echter onvolledig: 
het aantal schadegevallen werd niet gespecifieerd en/of er waren schademeldingen 
waarvoor het geraamd schadebedrag niet werd vermeld.

Om een zo volledig mogelijk beeld te kunnen bekomen van de geraamde schade 
heeft het Vlaams Rampenfonds een berekening gemaakt aan de hand van 
extrapolaties. Op basis hiervan raamt het Vlaams Rampenfonds het aantal 
schadegevallen op 1.868, voor een totaal geraamd schadebedrag van 108.565.234 
euro.

De 73 gemeenten zijn:
Aalter, Alken, Alveringem, Anzegem, Berlare, Bever, Beveren, Bierbeek, Bilzen, 
Blankenberge, Boechout, Borgloon, Brakel, Bredene, Bree, Brugge, De Haan, 
Dendermonde, Diksmuide, Dilsen-Stokkem, Gavere, Geetbets, Gooik, Harelbeke, 
Hasselt, Herk-de-Stad, Herne, Holsbeek, Houthalen-Helchteren, Ieper, Kasterlee, 
Kluisbergen, Knokke-Heist, Kortemark, Kortenaken, Kruisem, Lanaken, Langemark-
Poelkapelle, Lebbeke, Lennik, Linter, Lokeren, Lommel, Lubbeek, Merelbeke, 
Meulebeke, Mol, Nieuwerkerken, Ninove, Oostkamp, Opwijk, Peer, Pittem, Ranst, 
Riemst, Rijkevorsel, Sint-Genesius-Rode, Sint-Laureins, Sint-Niklaas, Sint-Pieters-
Leeuw, Sint-Truiden, Temse, Tongeren, Torhout, Voeren, Wellen, Wortegem-
Petegem, Zele, Zottegem, Zoutleeuw, Zuienkerke, Zulte, Zwalm.

Schademeldingen door de getroffenen via het digitaal platform



Via het digitaal platform van het Vlaams Rampenfonds hebben de getroffenen 1.906 
meldingen gedaan van schade door de droogte van 2020 voor een totaal 
schadebedrag van 196.296.445 euro.

De schade deed zich voor in 260 gemeenten:
Aalst, Aalter, Aarschot, Aartselaar, Affligem, Alken, Alveringem, Antwerpen, 
Anzegem, Ardooie, Arendonk, Asse, Assenede, Avelgem, Baarle-Hertog, Balen, 
Beernem, Beerse, Bekkevoort, Beringen, Berlaar, Berlare, Bertem, Bever, Beveren, 
Bierbeek, Bilzen, Blankenberge, Bocholt, Boechout, Borgloon, Borsbeek, Boutersem, 
Brakel, Brecht, Bredene, Bree, Brugge, Buggenhout, Damme, De Haan, De Panne, 
De Pinte, Deerlijk, Deinze, Denderleeuw, Dendermonde, Dentergem, Dessel, 
Destelbergen, Diepenbeek, Diest, Diksmuide, Dilbeek, Dilsen-Stokkem, Duffel, Eeklo, 
Erpe-Mere, Essen, Evergem, Galmaarden, Gavere, Geel, Geetbets, Gent, 
Geraardsbergen, Gingelom, Gistel, Glabbeek, Gooik, Grobbendonk, Haacht, Haaltert, 
Halen, Halle, Ham, Hamme, Hamont-Achel, Harelbeke, Hasselt, Hechtel-Eksel, Heers, 
Heist-op-den-Berg, Herent, Herentals, Herenthout, Herk-de-Stad, Herne, Herselt, 
Herstappe, Herzele, Heusden-Zolder, Heuvelland, Hoegaarden, Hoeilaart, Hoeselt, 
Holsbeek, Hooglede, Hoogstraten, Horebeke, Houthalen-Helchteren, Houthulst, 
Huldenberg, Hulshout, Ichtegem, Ieper, Ingelmunster, Izegem, Jabbeke, Kalmthout, 
Kampenhout, Kapellen, Kaprijke, Kasterlee, Kinrooi, Kluisbergen, Knokke-Heist, 
Koekelare, Koksijde, Kontich, Kortemark, Kortenaken, Kortenberg, Kortessem, 
Kortrijk, Kruibeke, Kruisem, Kuurne, Laakdal, Laarne, Lanaken, Landen, Langemark-
Poelkapelle, Lebbeke, Lede, Ledegem, Lendelede, Lennik, Leopoldsburg, Leuven, 
Lichtervelde, Liedekerke, Lierde, Lievegem, Lille, Linkebeek, Linter, Lochristi, 
Lokeren, Lommel, Londerzeel, Lo-Reninge, Lubbeek, Lummen, Maarkedal, Maaseik, 
Maasmechelen, Machelen, Maldegem, Malle, Meerhout, Meise, Melle, Menen, 
Merchtem, Merelbeke, Merksplas, Meulebeke, Middelkerke, Moerbeke, Mol, 
Moorslede, Nazareth, Nieuwerkerken, Nieuwpoort, Nijlen, Ninove, Olen, Oostende, 
Oosterzele, Oostkamp, Oostrozebeke, Opwijk, Oudenaarde, Oudenburg, Oud-
Heverlee, Oudsbergen, Oud-Turnhout, Overijse, Peer, Pelt, Pepingen, Pittem, 
Poperinge, Puurs-Sint-Amands, Ranst, Ravels, Retie, Riemst, Rijkevorsel, Roeselare, 
Ronse, Roosdaal, Rotselaar, Ruiselede, Scherpenheuvel-Zichem, Sint-Genesius-Rode, 
Sint-Gillis-Waas, Sint-Laureins, Sint-Martens-Latem, Sint-Niklaas, Sint-Truiden, 
Spiere-Helkijn, Stabroek, Staden, Stekene, Temse, Tervuren, Tessenderlo, Tielt, 
Tielt-Winge, Tienen, Tongeren, Torhout, Turnhout, Veurne, Vilvoorde, Vleteren, 
Voeren, Waasmunster, Wachtebeke, Waregem, Wellen, Wervik, Westerlo, Wetteren, 
Wevelgem, Wichelen, Wielsbeke, Willebroek, Wingene, Wommelgem, Wortegem-
Petegem, Wuustwezel, Zaventem, Zedelgem, Zele, Zelzate, Zemst, Zoersel, 
Zonhoven, Zonnebeke, Zottegem, Zoutleeuw, Zuienkerke, Zulte, Zutendaal, Zwalm, 
Zwevegem, Zwijndrecht.

3. Het Vlaams Rampenfonds heeft de erkenningsprocedure als ramp opgestart.

Mijn diensten hebben het advies van het KMI ontvangen en gaan na of de 
wetenschappelijke erkenningscriteria zoals vermeld in het Besluit van de Vlaamse 
Regering van 30 oktober 2020 werden behaald.

Vervolgens gaan mijn diensten een dossier opmaken tot erkenning als ramp voor de 
droogte van 2020 en zal ik dat voorstel ter goedkeuring voorleggen aan de Vlaamse 
Regering.
Behoudens onverwachte ontwikkelingen verwacht ik het dossier met betrekking tot 
een eventuele erkenning als ramp alleszins voor het zomerreces te kunnen afronden.


